

山亭干旱严重农作物减产

未来一周将迎降雨 若旱情未缓解将实施人工增雨

特殊的地理位置,有效降水较少,果树、庄稼面临着干旱的威胁,这就是近两个月来山亭区的现状。20日市气象部门工作人员表示,未来一周会有两次降雨过程,或许会对下山亭的旱情有所缓解。



遇到烦心事
这里来说说

农作物、果树因干旱减产

“再这么下去,我们今年的山楂可就完了。”说话的是家住山亭区水泉镇的李老汉。据了解,李老汉一家是地地道道的农民家庭,一家人就靠种点庄稼和果树为生,而近段时间的旱情,让庄稼和果树都受到了不小的影响,李老汉是看在眼里,急在心里。

李老汉告诉记者,往年这个时候,也正是山楂快要成熟的时期,枝叶繁茂的果树上挂着沉甸甸的果实,令人喜不胜收。可是现在,

在干旱的影响下,挂在枝头的山楂不上色不长个,连数量也明显少了许多。“还有十天左右就该采摘了,可这个样子的山楂即使采摘了也卖不出好价钱,加上产量的减少,我们唯一的经济来源大大受损,今年的日子又不好过了。”李老汉担忧地说。

20日上午记者在采访中了解到,不仅是果树受到了干旱的影响,庄稼农田也是颇受其害。在山亭区水泉镇的一片农田内,记者看

到了因为缺水而龟裂的土地,田地里的玉米也是“萎靡不振”的样子,不仅个头矮小,而且多数果实发育不完全,有的甚至已经停止了生长。一旁的棉花地里也是同样的情景,枝叶病态且果实数量稀少。

不仅如此,采访中记者了解到,由于山亭区山地颇多,人工灌溉方面存在着很大的困难,在无法保证人工灌溉的情况下,不少农户只能靠天吃饭,旱情更是直接影响了他们的经济收入与正常生活。

陈年栗子冒充新货 皮好瓢坏忽悠顾客

晚报讯(记者 董艳)时下,市面上已经出现了新鲜栗子的身影。为了尝鲜,市中区孟女士特地到城区的一农贸市场买了一斤多栗子,供家人尝鲜。当天孟女士就把栗子给煮了,下午家人回家品尝过后,一致认为这家栗子口味不错,也是新鲜的栗子。

看家人吃得开心,孟女士也很高兴。于是第二天,孟女士就再一次来到了这家栗子摊前,这次孟女士不仅连连夸赞这家摊位上的栗子好吃新鲜,而且还打算买上10斤栗子。看栗子摊位上来了一位大客户,摊位老板很热情地招待,同时向孟女士推荐起了一箱仍未开箱的栗子:“这箱栗子总共15斤,如果全要,可以再便宜一点。”

孟女士发现10斤栗子和15斤箱装栗子的价格相差不多,于是孟女士很爽快地就答应了商家的提议。“反正马上就要到中秋节了,买点新鲜的栗子送礼也

不错。”孟女士心中一阵高兴。

可是栗子买回家后,这次孟女士却高兴不起来了。原来,第二天一大早,孟女士拿出箱子里的栗子,打算煮上一些给家人吃时,却发现这些栗子有些奇怪。“煮熟后的栗子表皮和上一次的没有多大区别,可是打开果肉之后,却发现大有不同,这次买来的箱装栗子,果肉褶皱不说,煮了很久之后,还是很硬,而上一次购买的栗子则没有这种情况。”孟女士怀疑自己买到了陈年栗子。

随后,孟女士打算找商家理论,可是当她再一次来到该摊位时,却发现商家已经不见了踪影。看着这箱陈年的栗子,孟女士是怎么也高兴不起来。“不是花钱多少的事,这么多栗子,送礼肯定是不可能了,拿陈年栗子代替新鲜栗子忽悠消费者,商家是开心了,可是消费者却窝心许多。”孟女士说。

10次降雨仅三次为有效降雨

记者从市气象部门与市水文局了解到,近一个月以来,山亭区一共迎来了10次降水过程,分别是8月15日6时到16日6时,全市平均降水量为3.4mm,山亭区平均降水量1mm;8月18日6时到19日6时,全市平均降水量0.5mm,山亭区平均降水量0mm;8月19日6时到20日6时,全市平均降水量5.4mm,山亭区平均降水量4mm;8月22日6时到23日6时,全市平均降水量为11.1mm,山亭区平均降水量2mm;8月26日6时到27日6时,全市平均降水量为7.3mm,山亭区平均降水量6mm;8月28日6时到29日6时,全市平均降水量为8.6mm,山亭区平均降水量12mm;8月31日6时到9月1日6时,全市平均降水量为16mm,山亭区平均降水量17mm;9月4日6时到5日6时,全市平均降水量为3.3mm,山

亭区平均降水量1mm;9月10日6时到11日6时,全市平均降水量为2.9mm,山亭区平均降水量5mm;9月11日6时到12日6时,全市平均降水量为3.1mm,山亭区平均降水量3mm。

市气象部门工作人员告诉记

者,一般来说,只有在5mm以上的降水量才能算为有效降水。由此可见,这十次降雨过程中,只有三次为有效降雨。“5mm只是以秋冬季节时的气温来判定的,如果气温较高,则应比5mm还要高一些才可以算为有效降雨。”工作人员说。



24日、25日将迎降雨 或可缓解旱情

除了降水少以外,山亭旱情的严重是否还有着其他方面的因素所造成的呢?枣庄市农业技术推广中心的技术员告诉记者,山亭区地处我市北部,且以山地丘陵面积居多,占据了整个山亭区总面积的近90%。“山地与平原不同,山地很难蓄水,在没有有效降雨的情况下,很容易出现旱情。”技术员表示,依照目前的旱情,即使出现有效降雨,也只能解一时之渴,要想完全止渴,必须要短时间内多次进行有

效降雨才有可能达到。

农业技术推广中心的技术员告诉记者,果树在生长期中,如果遇到干旱,土壤水分缺失,对于果树根系的生长发育十分不利。这种情况下的表现为发根少,根系小而不发达,根系没有较大的吸收面积。直接导致被根系吸收运输到地上部的养分和水分少,严重影响地上部的生长和发育。其后便会出现发枝少,枝条细弱,光合面积少,营养无积累,芽子不充实,生长不良。

其基本生活条件尚难以满足,更无力成花结果。面对旱情,农技员建议广大农户应积极进行人工灌溉。

市气象部门工作人员表示,受低压槽影响,24日和25日我市将迎来一次降雨过程,至于是否可以缓解旱情,还需看降雨量大小。市气象部门工作人员还表示,如果旱情未得到缓解,会对旱情较为严重的地区实施人工增雨作业。农户们大可放下担忧,积极抗旱。

(记者 寇光文/图)

不履行价格承诺 标价低收费高

双节遇价格欺诈打12358举报

晚报讯(记者 王晨曦 通讯员 钟昕)近日,记者从市物价部门获悉,为了保持双节期间市场价格基本稳定,市物价局制定双节期间市场价格监测监督方案,切实维护广大消费者的合法权益。

近期,物价部门着重开展两节期间市场价格监测监督工作,统筹安排调查市场价格信息监测、价格监督检查和价格举报查处工作。密切关注市场价格变化动态,加强市

场粮、油、肉、禽、蛋、蔬菜等群众生活必需品的价格监测工作,安排专人采集市场价格信息,及时进行审核、汇总和分析,并通过枣庄价格通等平台按时公布,提高市场商品价格的透明度,使广大消费者便捷、直观地了解价格信息,引导消费者“价比三家”,理性消费。从即日起开始,开展节日市场价格专项检查,重点对集贸市场、超市等商品零售行业开展检查。检查经营者

是否做到明码标价,是否做到价签价目齐全、字迹清晰、标示醒目,是否存在虚假促销广告、虚构原价、不履行价格承诺、低标高结、模糊馈赠等价格欺诈行为。存在以上违法行为的,当场责令其立即停止并将依据《价格法》给予行政处罚。在此期间,消费者若发现有价格不合理现象,全天候都可拨打“12358”电话进行投诉举报或者价格政策咨询。

样品家具3折甩卖 碰痕掉漆不退不换

晚报讯(记者 张莉萍)“因为家里即将‘添丁’,为了孩子能远离‘甲醛’骚扰,我和家人一致决定应该购买一套样品家具,毕竟样品家具在店里已经搁置一段时间,肯定会挥发掉一部分有害气体,之后,我也确实是这么做的,沙发、电视柜、衣橱等都是‘样品’货,可是让我想不到的是,当时在店里看的餐桌‘样品’到家就变了样,不仅多处磕碰掉漆,我怀疑是商家将我预定的‘样品’餐桌掉了包。随后,我找商家理论,可是他们怎么也不承认掉了包了家具,我想退换,可店家却以‘样品促销,概不退换’为由,拒绝为我更换。”市民高先生说。

“因为是‘样品’,当时我和老婆在看家具的时候特别注意,经过我们的一番查看,除了灰尘多了些外并没有发现什么质量问题,当时,店家还告诉我样品上了还不到一个月,不会有损坏的痕迹,在我们将要走出卖场的时候,老婆偶然瞥见一张餐桌,和我们订购的餐桌一模一样,但是打三折,价格足足低了二百多元,当我们找到店家时,店家告诉我们,那张餐桌因送货途中有所损坏才低价处理,老婆担心会被掉包,留意了一下餐桌腿上的碰痕,并嘱托店家一定要将该件餐桌送到家中,店家也再三表示不会弄错,结果等到餐桌送到家

中检查的时候,该餐桌不但有划痕,而且餐桌的一条腿有明显磕碰的痕迹,而这处碰痕和店家告诉的‘处理货’的碰痕是在同一位置,分明是掉了包的呀。”高先生有些郁闷,“经过再三查看,我还发现该餐桌还有明显的掉漆痕迹,无奈之下,我们找到店家理论,刚开始店家一口咬定送的货就是我们当时看的样品,并信誓旦旦地保证绝不会弄错,我们提出更换其他款式,但好说歹说店家就是不同意,并声称‘样品’一旦售出将不予退换。”

眼下,又到了家装旺季,各类家具展会开得很热闹,市区各家家具卖场家装节、开业特惠、清仓甩卖等优惠活动精彩纷呈,各家展会更是人潮涌动,随后,记者走访了我市多家家具卖场发现,出售样品家具的商家不在少数,折扣大多在三折至五折,这样的价格对于不少购买者来说极具吸引力,那么对于“样品”究竟能不能退换呢?记者了解到,根据《消费者权益保护法》有关规定,商家在销售样品时必须如实将样品的瑕疵和缺陷告知消费者,否则消费者就有退换货的权利。如果商家没有特别注明提示,样品家具出现了质量问题,则应视问题的严重程度,按照家具产品“三包”规定的相应条款,要求商家进行相应的修理、换货和退货处理。